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OLIMPIADA LA GEOGRAFIE 

Etapa republicană, 27 martie 2022, clasa a XI-a  

Timp de lucru: 180 minute                                                                        Mult succes! 
 

Notă: Nu este permisă utilizarea atlaselor geografice. 
 

Nr. Itemi Punctaj 

1. Citeşte conţinutul enunţurilor propuse, încercuind litera corespunzătoare 

variantei corecte (varianta corectă poate fi doar una). 

1. Orașe a căror creștere  accelerată se datorează „urbanizării false” sunt: 

a) Calcutta, Paris, New York;          c) Ciudad de Mexico, Rio de Janeiro, Calcutta;  

b) Londra, Calcutta, New York;      d) Londra, Ciudad de Mexico, Rio de Janeiro.  

2. În urma implementării „Revoluției verzi” au fost obținute soiuri de „orez 

minune” în statul:  

 a) Filipine;                                            c) China;              

 b) Laos;                                                d) India.  

3. Prima centrală geotermică a fost construită în: 

        a) Islanda;      b) Rusia;    c) Italia;       d) Japonia.  

4. În anul 2020, numărul persoanelor sosite în Germania a fost de 1186702 

persoane, iar numărul celor plecați a fost de 966451 persoane. Bilanțul 

migratoriu al populației Germaniei a fost de:  

a) 2153153 persoane;                  c) 220251 persoane;  

b) 2150100 persoane;                  d) 150250 persoane.  

5. Capitala cărui stat este indicată greşit:  

a) Chile-Santiago; b) Mongolia-Ulan Bator; c) Indonezia-Kuala Lumpur; d) Filipine-

Manila. 

6. Cel mai utilizat combustibil la centralele termoelectrice este:  

a) cărbunele; b) petrolul; c) gazele naturale;  d) metalele radioactive. 

7. Indicaţi statul cu cel mai scăzut grad de împădurire:  

a) Japonia; b) Marea Britanie; c) Niger; d) Turcia. 

8. Rata natalității populației calculată la 1000 de locuitori (27860 / 1393000) x 

1000 = 20 ‰, este caracteristică pentru statul:  

a) Pakistan; b) India; c) Indonezia; d) S.U.A. 

9.  Din categoria resurselor naturale inepuizabile fac parte:  

a) petrolul; b) minereul de fier; c) resursele hidroenergetice; d) cărbunii. 

10. Zonele principale de cultură a orezului, pe plan mondial, sunt cele cu tip de 

climă:  

a) continentală; b) mediteraneană; c) maritimă; d) musonică.  
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2. Clasifică statele din listă conform categoriilor propuse în tabel: San Marino, 

Indonezia, Arabia Saudită, Haiti, Oman, Niger, Emiratele Arabe Unite, Maldive, 

Bolivia. 

 
 

State intracontinentale 

 

State insulare State monarhii absolute 
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3.  Citeşte afirmaţiile de mai jos. Dacă afirmaţia este adevărată, încercuieşte ,, A”, 

iar dacă afirmaţia este falsă, încercuieşte ,,F”.  

a) A F Polder reprezintă o porțiune de câmpie, eliberată de apele mării 

prin lucrări de diguire și desecare. 

b) A F Prima cale ferată de pe Terra a fost dată în exploatare în Franța. 

c) A F În Marea Britanie, cultura plantelor este orientată în special spre 

asigurarea sectorului zootehnic cu nutrețuri.  

d) A F Uleiul de arahide se produce în cantități mari în țările din Asia 

de Sud și de Sud-Est.  

e) A F Familia lingvistică bantu cuprinde populația țărilor din America 

de Sud. 

f) A F Agava, cânepa, sisalul și abaca sunt utilizate, în unele state, ca 

materie primă în industria textilă.   

g) A F „Explozia” urbană reprezintă apariția orașelor mici în afara 

marilor aglomerații urbane pe seama migrației populației din 

orașele mari.    
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4. Analizează informația din tabel și indică, în spațiile libere, elementele lipsă: 

denumirea ramurii/subramurii industriei, câte un exemplu de produs finit și de 

factor de amplasare, corespunzător fiecărei ramuri/subramuri:  

 

Ramura/Subramura 

industriei 

 

Produs finit 

Factorul principal de 

amplasare a 

întreprinderii 

Industria confecţiilor şi 

tricotajelor 

1. 2. 

3. Medicamente  4. 

Industria electrotehnică Calculatoare  5. 

Industria siderurgică 6. În apropiere de baza de 

materie primă. 

7. Vagoane şi 

locomotive 

8. 

Industria cărnii 9. 10. 
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5. Călătorie 

geografică 

imaginară. 

Identifică 

obiectivele 

geografice pe 

parcursul 

traseului 

imaginar,  

folosind harta-

contur dată și 

scrie-le 

denumirea în 

spațiile libere de 

mai jos:  

 

Călătoria 

pornește din 

punctul A – 

orașul-capitală 

_________________, al statului _________________, care în partea de nord are 

ieșire la Marea _______________. Călătoria continuă în statul marcat pe hartă cu 

litera B __________________, stat reîntregit în 1993 și care după forma de 

guvernământ este o _____________________. Acest stat are ieșire la Marea Neagră, 

prin intermediul canalului fluvial _______________________________________. 

Călătoria continuă în statul marcat pe hartă cu litera C ______________________, 

care deține importante rezerve de minereu de ________________, utilizat în calitate 

de materie primă în energetica nucleară. Călătoria se finalizează în statul marcat pe 

hartă cu litera D _________________________, capitala căruia este orașul 

___________________________.  
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6. În coloana A sunt indicate câteva ramuri ale industriei, iar în coloana B –  

materii prime care se atribuie la aceste ramuri. Scrie pe liniile din coloana A, 

cifrele din coloana B, corespunzătoare ramurilor industriale. 

 

                        CCoollooaannaa  AA           CCoollooaannaa  BB  

______________A. Siderurgia  1. Bauxită 

 

 

______________B. Metalurgia neferoaselor  

 

______________C. Industria chimică 

2. Minereu de fier 

3. Fosforite 

4. Minereu de mangan 

5. Săruri de potasiu 

6. Minereu de crom 

7. Apatite 

8. Minereu de plumb 

9. Minereu de cupru 
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7. În tabelul de mai jos este indicată ponderea, în %, a diferitor tipuri de centrale 

electrice în producerea de energie electrică în statele Franța, Germania și Canada. 

Anlizează datele și realizează sarcinile de mai jos. 

Tipuri de 

centrale 

                   Statele 

1. ____________ 2. ___________ 3. ___________ 

Centrale 

termoelectrice 

60,0 % 9,3 % 27,5 % 

Centrale 

hidroelectrice 

11,0 % 12,5 % 59,2 % 

Centrale 

nuclearoelectrice 

26,0 % 77,5 % 12,0 % 

1. Identifică și scrie denumirea statelor în dreptul cifrelor din tabel cu structura 

electroenergetică corespunzătoare. 

2. Dedu câte o cauză care determină:       

a) ponderea înaltă a centralelor hidroelectrice în statul cu numărul 3:   

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

b) ponderea înaltă a centralelor termoelectrice în statul cu numărul 1: 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 
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8. În tabelul de mai jos sunt redate suprafaţa, numărul de locuitori şi unii 

indicatori demografici pentru 2 state (valori înregistrate în anul 2020). 

Analizează datele din tabel și realizează sarcinile de mai jos.    

Statul Supra-

fața, km2 

Numărul 

populației, 

locuitori 

Rata 

natalității, 

în ‰ 

Rata 

mortalității, 

în ‰ 

Rata 

mortalității 

infantile,  

în ‰ 

Chad 1284000 17400000 47 10 79 

Japonia 377900 125400000 7 11 2 

1. Calculează valorile densității populației pentru Chad și Japonia (scrie calculele pe 

foaia de test):  

Chad ________________________________________________________________ 

Japonia ______________________________________________________________ 

2.  Stabilește un factor care determină valorile densității populației în 

Chad:________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 

3. Calculează bilanțul natural al populației în Japonia: _________________________ 

4. Dedu o cauză care determină valorile bilanțului natural al populației în Japonia: 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 
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5. Argumentează o cauză care determină valorile înalte ale mortalității infantile în 

Chad: _______________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________ 
                                                                                     

9. În schema de mai jos este reprezentată clasificarea religiilor. Indică în casetele 

libere un tip de religii și exemple corespunzătoare tipurilor date de religii: 
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10. Identifică denumirea obiectivelor geografice caracterizate și completează tabelul 

de mai jos. Localizează pe harta-contur anexată, prin cifra corespunzătoare, 

obiectivele geografice conform numerelor de ordine din tabel. 
 

Caracteristici ale obiectivului geografic 
Denumirea 

obiectivului geografic 

1. Stat în care funcționează una dintre cele mai mari 

rafinării din lume – Pernis. 

 

2. Stat, cel mai mare producător mondial de orez pe 

Terra. 

 

3. Oraș-capitală, aglomerație componentă a celui mai 

mare megalopolis de pe Terra.  

 

4. Stat în care au fost înființate renumitele uzine „Karl-

Zeiss-Jena”. 

 

5. Stat african care și-a obținut independența în anul 

1990. 

 

6. Stat care deține locul patru pe Terra după numărul total 

de locuitori.  

 

7. Stat în care este situată cea mai mare aglomerație 

urbană din Africa. 

 

8. Stat cu cea mai mare pondere în producția mondială de 

semințe de floarea-soarelui.  

 

9. Oraș în care este situat sediul Organizației de 

Cooperare Economică la Marea Neagră.   

 

10. Stat în care a fost înființată compania automobilistică 

„Citroen”. 
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 Total: 100 puncte.   

TIPURI DE RELIGII 

 

TRIBALE 

UNIVERSALE 
Hinduism 



6 

 

 

Notă: obiectivele geografice indicate pe harta-contur vor corespunde cifrelor din tabelul din test 

(itemul 10). 

 
 


